



श्रीअन्तु प्रकाशन (प्रा.)लि.

# पूर्वाञ्चल



Purwanchal National Daily

सूचना

लैङ्गिक हिंसाको अन्त्य,  
समृद्ध नेपालको गन्तव्य



नेपाल सरकार  
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय  
सूचना तथा प्रसारण विभाग

वर्ष : २६ अङ्क : १२९ पृष्ठ ४ बिर्तामोड विसं २०७१ चैत १४ गते शनिवार (Saturday, March 27, 2021) नेपाल सम्बत् १९४१ Web : www.purwanchaldaily.com मूल्य रु : ५/- भारतमा भा.रु : ४/-

## पूर्वीनाकामा उच्च सतर्कता



**काँकरभिट्टा, चैत १३।** भारतका विभिन्न शहरमा कोरोना भाइरसको संक्रमण पुनः तीव्ररूपमा फैलिएपछि नेपालको सीमावर्ती क्षेत्रमा सुरक्षा सतर्कता बढाइएको छ। भारतसँग सीमा जोडिएको मेचीनगर नगरपालिकाले नेपालतर्फ यसको संक्रमण नफैलियोस् भन्ने उद्देश्यले सतर्कताका लागि विभिन्न निर्णय गरेको हो।

मेचीनगर नगरपालिकाको कोभिड-१९ रोकथाम नियन्त्रण व्यवस्थापन समितिको विहीवार बसेको बैठकले नगरपालिकाले यसअघि सीमानाकामा सञ्चालनमा ल्याएको हेल्थ डेक्सलाई थप प्रभावकारी रूपमा सञ्चालन गर्ने तथा संक्रमणलाई मध्यनजर गर्दै होली पर्वमा भीडभाड नगर्ने, साविक सञ्चालनमा आएका क्वारेन्टाइन, आइसोलेसन केन्द्रहरूलाई तयारी अवस्थामा राख्ने, स्वास्थ्य केन्द्रबाट प्रवाह हुने सेवामा अहिले अहिले प्रभावकारी बनाउनेलगायतका निर्णय गरेको नगरपालिकाका प्रेस संयोजक लक्ष्मी उप्रेतीले बताए।

नगरप्रमुख तथा समितिका संयोजक विमल आचार्यको सभापतित्वमा सम्पन्न बैठकले कोभिड १९ संक्रमणका लागि सरकारी, गैरसरकारी, (बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

### सार्वजनिक यातायातमा मास्क अनिवार्य

**भापा, चैत १३।** कोभिड-१९को सङ्क्रमणलाई ध्यानमा राख्दै सार्वजनिक यातायातमा कडाइ गरिने भएको छ।

पछिल्लो समय नेपालमा कोरोना सङ्क्रमणको दरमा बृद्धि भएको भन्दै रोकथाम तथा नियन्त्रणका लागि काठमाडौंमा सार्वजनिक यातायातमा मास्कको प्रयोगलाई अनिवार्य गर्न लागिएको हो।

जिल्ला प्रशासन कार्यालय काठमाडौंका प्रमुख जिल्ला अधिकारी, यातायात व्यवस्था विभाग, ट्राफिक प्रहरी, यातायात व्यवसायी र यातायात मजदुरबीच भएको छलफलमा सार्वजनिक यातायातमा मास्कको प्रयोग अनिवार्य गर्ने निर्णय भएको हो।

सार्वजनिक यातायातमा मास्क नलगाउने यात्रु तथा क्षमताभन्दा बढी यात्रु बोक्ने सवारीसाधनलाई कारवाही गर्ने निर्णय गरिएको प्रमुख जिल्ला अधिकारी कालीप्रसाद (बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

## पश्चिम बंगालमा चुनाव

भाजपा र तृणमुल कांग्रेसबीच कडा मिडन्त, दार्जीलिङ, कालिम्पोङ र खरसाङमा चुनावी माहौल तात्थ्यो

पार्थ मण्डल

**भापा, चैत १३।** पूर्वी नेपालको भापा र इलामसँग जोडिएको छिमेकी राष्ट्र भारतको पश्चिम बङ्गालमा विधानसभा निर्वाचनको माहौल तात्थ्यो।

पश्चिम बङ्गालको कूल २९४ सिटका लागि आठ चरणमा हुने मतदानको माहौल तात्थ्यो। मार्च २७देखि अप्रिल १, ६, १०, १७, २२, २६ र २९ तारिखसम्म मतदानको मिति तोकिएको छ। मत परिणाम मे २ तारिख सार्वजनिक गर्ने त्यहाँको निर्वाचन आयोगले जनाएको छ। विधानसभा निर्वाचनले पश्चिम बङ्गाल राज्य सरकार नेतृत्वको छिनोफानो गर्नेछ।

आयोगले विधानसभा निर्वाचनको मिति सार्वजनिक गरेसँगै राज्य सरकारको नेतृत्वमा रहेकी अल इण्डिया तृणमुल कांग्रेसकी (टिएमसी) मुख्यमन्त्री ममता बनर्जी र भारतीय प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीको भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) बीच कडा टक्कर हुने त्यहाँका राजनीतिक विश्लेषकहरूले अनुमान गरेका छन्। सन् २०१६को विधानसभा निर्वाचनमा तृणमुल कांग्रेसले २९४ सिटमध्ये २११ सिट जितेर बहुमतको सरकार गठन गरेको थियो। त्यस निर्वाचनमा भाजपाले ३ सिट मात्र जितेको थियो। राहुल गान्धीको कांग्रेसले ४४ सिट र मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (सिपीएम)ले २६ सिट जितेका थिए।

त्यसबेला पश्चिम बङ्गालमा प्रधानमन्त्री मोदीको भाजपा कमजोर थियो। त्यसपछि प्रधानमन्त्री मोदीले बङ्गालमा युवावर्गलाई मोदीयम बनाउँदै सन् २०१९को लोकसभामा ४२ सिटमध्ये १८ सिटमा जित दतां गरे। तृणमुल कांग्रेसकी नेतृ बनर्जीले २२ र राहुलको कांग्रेसले २ सिट जितेका थिए। लोकसभा निर्वाचनको मत परिणामपछि बङ्गालमा भाजपाको पकड राम्रो बन्दै गयो। १८ सिट भाजपाले जितेपछि तृणमुल कांग्रेसकी नेतृ बनर्जी त्यस बेला आत्तिन्। त्यसैको फलस्वरूप यसपटकको विधानसभा निर्वाचनमा मुख्यमन्त्री समेत रहेकी बनर्जी अरू पार्टीभन्दा पनि भाजपालाई रोक्ने योजनामा लागीरहेकी छन्।

**बनर्जीको रणनीतिमा मोदीको भाजपा**  
कुनै बेला पश्चिम बंगालमा मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (सिपीएम)को एकछत्र राज थियो। सिपीएमले ३४ वर्ष बङ्गालमा



एकछत्र शासन चलाएको इतिहास छ। सिपीएमका संस्थापक सदस्य समेत रहेका पोलिटब्युरो सदस्य ज्योति बसुले २३ वर्ष मुख्यमन्त्री भएर बङ्गालमा शासन चलाएका थिए। त्यसपछि बसुले आफ्नै पार्टीका पोलिटब्युरो सदस्य बुद्धदेव भट्टाचार्यलाई पालो दिएका थिए।

भट्टाचार्य बङ्गालमा ११ वर्ष मुख्यमन्त्री भए। २००७ सालमा किसान आन्दोलनको मुद्दा उठाएको तृणमुल कांग्रेसकी ममता बनर्जीले सन् २०११मा सत्तामा पुगेर वामपन्थीको यात्रामा रोक लगाइन्। वर्षौंदेखि वामपन्थी (सिपीएम)को लाल किल्ला मानिने 'जंगलमहल' (पुर्लिया, बाँकुरा, फारगाम, विष्णुपुर, वीरभूम, पश्चिम मेदिनीपुर) मा सन् २०११ देखि नै बनर्जीको तृणमुल कांग्रेसले शासन चलाउन थाल्यो।

ममता बनर्जीले 'जंगलमहल'को शक्ति हासिल गर्न रोजेका वाटो अब भाजपाले पछ्याइरहेको छ। ममताले 'जंगलमहल' कब्जामा लिन त्यहाँ विकासको मुद्दा उठाएर वामपन्थीको किल्ला तोड्ने थिइन्। वामपन्थीले शासन मात्र चलाउने, तर त्यहाँका मानिसलाई कुनै सुविधा दिएनन्। त्यसको फाइदा बनर्जीले उठाएर सत्ता कब्जा गर्यो। र सत्तामा पुगेपछि बनर्जीले त्यहाँ विकासको लहर ल्याएर सबैको मन जित्यो। भाजपाले पनि अहिले यस्तै मुद्दा त्यहाँ उठाइरहेको छ।

२०१४देखि नै भाजपाले जंगलमहलमा कब्जा जमाउने रणनीति बनाएर अघि बढे। फलस्वरूप २०१९को लोकसभामा भाजपाले पुर्लिया, बाँकुरा, विष्णुपुर, मेदिनीपुर र फारगाम सिट जित्यो। भाजपाले अहिले त्यहाँ भ्रष्टाचार र रोजगारीको मुद्दा उठाएर निर्वाचनको प्रचारप्रसार गरिरहेको छ। बनर्जीको तृणमुल कांग्रेसले विकासको लहर ल्याएर पनि भ्रष्टाचारको

अन्त्य र रोजगारी दिन सकेनन्। जंगलमहलमा विधान सभाका लागि ४४ सिट छन्। जिल्ला बाँकुरामा १२, पुर्लियामा ९, पश्चिम मेदिनीपुरमा १९ र फारगाममा ४ सिट समावेश छ।

**बंगाल निर्वाचनमा नन्दीग्रामको भूमिका**  
बङ्गाल राजनीतिको परिवर्तन नन्दीग्रामबाट सुरुवात भएको हो। नन्दीग्राम क्रान्तिकारी इतिहाससँग जोडिएको छ। त्यसैले बङ्गालको निर्वाचनमा यस पटक नन्दीग्रामतर्फ सबैको ध्यान केन्द्रित बनेको छ। सन् २००६-०७मा तत्कालीन पश्चिम बङ्गालका मुख्यमन्त्री बुद्धदेव भट्टाचार्यले नन्दीग्राममा १० हजार विगाहा जमिन इण्डोनेशियाको सलिम समूहलाई रासायनिक हब बनाउन दिने घोषणा गरे। यस निर्णयको त्यहाँका जनताले कडा विरोध गर्यो। स्थानीय बासिन्दा आफ्नो निजी जमिन त्याग्न तयार थिएनन्। तर, मुख्यमन्त्री भट्टाचार्यले त्यस निर्णयबाट पछि हटैनन्, अन्ततः बल प्रयोग गरेर जमिन अधिग्रहण गर्न आदेश दिए। त्यसपछि शुभेन्दु अधिकारीले स्थानीय जनतासँग मिलेर आन्दोलन शुरु गरे।

२००७ मार्च १४देखि त्यहाँ सुरक्षाकर्मी र स्थानीय विचमा हिंसात्मक झडप शुरु भयो। हिंसात्मक झडपको क्रममा १४ जनाले ज्यान गुमाए। त्यही बेला ममता बनर्जीले शुभेन्दु अधिकारीसँग मिलेर नन्दीग्रामको मुद्दा समातिन् र आफैले सुरक्षाकर्मीको ब्यारेकेटहरू पार गर्दै नन्दीग्राम पुगे। त्यहाँ उनले मा, माटी र मानुषको नारा दिएर आन्दोलनमा होमिए। यो नारा आन्दोलनभर राम्रोसँग चल्थो। रातो फन्डाका साथ बाँच्ने र मर्ने कसम खाने मानिसहरू पनि उनको नाराको साथ उभिएर आन्दोलन सफल भयो। त्यही आन्दोलनको नेतृ गरेकी ममता बङ्गालको सत्ता पुनः सफल भयो।

**नन्दीग्राममा शुभेन्दुसँग चुनाव लड्दै मुख्यमन्त्री ममता**  
सन् २००७मा नन्दीग्राममा किसान आन्दोलन चर्किएको थियो। त्यस आन्दोलनको नेतृत्व शुभेन्दु अधिकारी र ममता बनर्जीले गरेका थिए। बनर्जी तृणमुल कांग्रेसको नेतृ हुन् भने अधिकारीले बनर्जीको दाहिने हात बनेर पार्टीलाई अघि बढाए। सन् २०११ र २०१६मा बनर्जी भवानीपुर २०१६को विधानसभा चुनावमा बनर्जीको तृणमुल (बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

## वनका सचिवमाथि दुर्व्यवहार

**दमक, चैत्र १२।** सतासीधाम सामुदायिक वनका सचिव इन्द्र सापकोटामाथि भापाको फिलिफिलेमा दुर्व्यवहार भएको छ। सार्वजनिक स्थानमा दुर्व्यवहार गरेको आरोपमा प्रहरीले शिवसतार्की-८का धनबहादुर राईलाई नियन्त्रणमा लिएको छ।

फिलिफिले बजारको पुरानो सब्जी लाइनमा ६४ वर्षीय सापकोटामाथि स्थानीय चौतारी वचत तथा ऋण सहकारी संस्थाका अध्यक्ष समेत रहेका राईले नशाका सुरुमा दुर्व्यवहार गरेको सामुदायिक वनका अध्यक्ष हेमबहादुर थापाले बताए।

सामुदायिक वनको सल्लाहकार समितिको गठनका विषयमा राईले अध्यक्ष थापालाई जिज्ञासा राखेका थिए। अध्यक्ष थापाले आफू दुई साता

अघि मात्र निर्वाचित भएर पदबहाली गरेको भन्दै सामुदायिक वनको विधानमा भएको व्यवस्था आफूलाई जानकारी नभएको बताएका थिए।

राई र म बीच वादविवाद भएकै बेलामा सचिव सापकोटा आइपुगेपछि सचिवमाथि खनिएको अध्यक्ष थापाले बताए। उनले बस भन्दै सचिव सापकोटालाई तानेको र उनी सवार मोटरसाइडकलको चावी खोसेको आफूले प्रत्यक्ष देखेको अध्यक्ष थापाले बताए।

आरोपित राईमाथि कानूनी कारवाहीका लागि २ वटा निवेदन इलाका प्रहरी कार्यालय फिलिफिलेमा आएको प्रहरी निरीक्षक धुवनारायण श्रेष्ठले बताए। यता पीडित सापकोटाले राईले आफूमाथि (बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

## रक्सी सेवन गरी जाइलाग्ने सात प्रहरी कारवाहीमा

**भापा, चैत १३।** मादक पदार्थ सेवन गरी स्थानीयसँग जाइलाग्ने सात जना प्रहरी कारवाहीमा परेका छन्। इलाका प्रहरी कार्यालय अनारमनीले त्यसैको कार्यमा संलग्न सात प्रहरीलाई कारवाही गरेको हो। बिर्तामोडस्थित वीण्डसी अस्पताल नजिकै एक होटलमा मादक पदार्थ सेवन गरेर होहल्ला गर्दै स्थानीयसँग जाइलाग्ने प्रहरीलाई कारवाही गरिएको बताइएको छ।

उता इलाका प्रहरी कार्यालय घेलाडुवाका प्रहरी इञ्चारज समेत कारवाहीमा परेका छन्। बाह्रदशी गाउँपालिकाको राजगढ बजारस्थित एक होटलबाट प्रहरी नायब निरीक्षक अशोक कोइरालालाई नियन्त्रणमा लिएर इपक्र अनारमनीमा ल्याइएको हो। उनलाई आन्तरिक कारवाही गरिएको बताइएको छ। उनी कारवाहीमा परेसँगै उनको ठाउँमा भूवन कारकीलाई पठाइएको छ।

## प्रदेश १को मन्त्रिपरिषद् विस्तार



**भापा, चैत १३।** प्रदेश १का मुख्यमन्त्री शेरधन राईले शुक्रबार मन्त्रिपरिषद् विस्तार गरेका छन्।

संकटमा परेको बेला आफ्नो पक्षलाई साथ दिएकाहरूलाई समेटेर राईले मन्त्रिपरिषद् विस्तार गरेका हुन्। (बाँकी अन्तिम पृष्ठमा)

## तक्षशिलाको लक्ष्य 'गुणस्तरीय शिक्षा'

**बिर्तामोड, चैत १३।** भापाको बिर्तामोडमा विश्वस्तरीय शिक्षा प्रदान गर्ने उद्घोषका साथ स्थापना भएको तक्षशिला एजुकेशन फाउण्डेशन (सनसाइन किण्डर हाउस) को १४औं वार्षिकोत्सव तथा होलीमिलन कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ।

कोभिड-१९को संक्रमणको जोखिम तथा स्थानीय प्रशासनको सूचनालाई समेत ध्यानमा राखी आवश्यक सुरक्षा मापदण्ड अपनाएर विद्यालयले जिल्लाका प्रतिष्ठित व्यक्तित्व तथा अभिभावकलाई छुट्टाछुट्टै समय तालिका अनुसार विद्यालयमा उपस्थित गराएर कार्यक्रम सम्पन्न गरेको हो। विद्यालयले सांस्कृतिक कार्यक्रमसहित १४औं वार्षिकोत्सव र होलीमिलन कार्यक्रम गरेको हो।

बिर्तामोड-६ घण्टीवारीस्थित दुई विगाहा क्षेत्रफलमा २० करोड रूपैयाँभन्दा बढीको लागतमा स्थापना भएको विद्यालयमा विद्यार्थीहरूका लागि ओलम्पिक मिनी स्वीमिङ पुल, फुटबल ग्राउण्ड, वास्केटबल ग्राउण्ड, साइन्स ल्याब, कम्प्युटर ल्याब, आर्ट रुम सञ्चालनमा रहेको फाउण्डेशनका अध्यक्ष



दीपक गिरीले बताए। विद्यालयमा सार्वजनिक पुस्तकालय सञ्चालनमा रहेको र उक्त पुस्तकालय अन्य विद्यालयका विद्यार्थीहरूका लागि समेत खुल्ला गर्ने निर्णय गरिएको उनले बताए।

विद्यालयकी प्रिन्सिपल तथा निर्देशक श्रद्धा गिरी बोहोराले सानैदेखि विद्यालय सञ्चालन गर्ने सपना रहेको बताउँदै आवश्यक प्राविधिक ज्ञानसहित शान्त वातावरणमा विद्यार्थीको चाहना अनुसारको

गुणस्तरीय शिक्षा विद्यालयमा दिइने बताइन्। विद्यालयमा अत्याधुनिक सुविधासम्पन्न ल्याबहरू रहेकाले प्रविधिमैत्री शिक्षा विद्यार्थीले तक्षशिलामा प्राप्त गर्ने उनले बताइन्।

तक्षशिलाले विद्यार्थीको स्वास्थ्यलाई प्रमुख प्राथमिकता दिएर उनीहरूलाई सिक्ने वातावरण सृजना गरी खेल्ने र रमाउँदै तालिम प्राप्त दक्ष शिक्षकहरूले सिकाउने वातावरण बनाएको उनले बताइन्। विद्यालयले विश्वस्तरको गुणस्तरीय शिक्षा

प्रदान गर्ने बताउँदै उनले अध्ययनका लागि काठमाडौं, भारत र अन्य देशमा जानुपर्ने जानकारी दिइन्।

त्यस्तै फाउण्डेशनका अध्यक्ष दीपक गिरीले विद्यालयले कक्षा १-२ सम्मको स्वीकृति लिइसकेको बताउँदै हाल कक्षा-७सम्म अध्यापन भइरहेको जानकारी दिए। हरेक वर्ष कक्षा 'अपग्रेड' गरी १-२ कक्षासम्मको पठनपाठन गराइने बताउँदै उनले कक्षा-७ सम्मको अध्यापन भइरहेको विद्यालयमा दुई सय २२ जना विद्यार्थी अध्ययनरत रहेको अध्यक्ष गिरीले बताए।

फाउण्डेशनका संस्थापक पूजा गिरीले स्वागत गरेको कार्यक्रममा विद्यालयका निर्देशकहरू मनिष गिरी, अफित गिरीसहित अभिभावक, विद्यार्थी, शिक्षा क्षेत्रका विशिष्ट व्यक्तित्वहरूलगायतको सहभागिता रहेको थियो। कार्यक्रममा विद्यार्थीले विविध मनोरञ्जनात्मक सांस्कृतिक प्रस्तुति दिएका थिए।

## बिर्ता आयुर्वेद एण्ड फिजियोथेरापी सेन्टर, अष्टाङ्ग आयुर्वेद फार्मसी

पायल्स, प्यारालाइसिस, हाडजोर्नी साथै अन्य सबै रोगहरूको आयुर्वेदिक औषधि, क्षारसूत्र, कपिडमसाज, पञ्चकर्म, फिजियोथेरापीबाट उपचार हुने पूर्वक गुणस्तरीय, विश्वासिलो र भरपर्दो उपचार केन्द्र बिर्ता आयुर्वेद एण्ड फिजियोथेरापी सेन्टर (अष्टाङ्ग आयुर्वेद फार्मसी, बिर्तामोड, भापा)

सम्पर्क : ९८०६००३३३/०२३-५९०१६६

## कर्मचारी आवश्यकता

यस कम्पनीलाई निम्न अनुसारका कर्मचारी आवश्यक परेकोले इच्छुकले तु-सम्पर्क गर्नुहोला।

पद: कम्प्युटर अपरेटर: १०-२० जना  
योग्यता: कम्प्युटर चलाउन दक्ष, अंग्रेजी, बोल्ल र लेख्न सक्ने  
तलब: १८,०००देखि २०,०००सम्म

सम्पर्क: हान हार्ड इन्टरनेशनल ट्रेड कम्पनी लि., बिर्तामोड, भद्रपुररोड उर्वसी चौक  
मो. ९७४२५४७५२५, ९८१७७९८७८८



कविता

राजनीति



चिन्मय कट्टेल

सुनेकोभन्दा पढेको अर्कै भोगेको पक्का हो राजनीति भन्दा जन्तालाई लोपा नेतालाई छक्का हो । चुनावका बेला त्वाै नेता बन्छ पढेको मइन राजनीति भन्दा लाटालाई ऐन बाटालाई चइन ॥

सिद्धान्त बोकी जीवन भर् कुदने म जस्तै आलू हो राजनीति भन्दा काम गर्ने कालु खाने चाहीँ भातु हो दूलाले साना भरिया बनाई आजीवन दलने राजनीति भन्दा युद्ध पो रैछ निरन्तर चलने

विद्वान गछन् नीतिको युद्ध मुखै चै बलको बल र बुद्धि नहुने गछन् पैसा र छलको देशको माया गर्ने चै कटै भन् तल गिदैछन् । चाकडी गर्ने चापुसी गर्ने दर्बार् छिदैछन् ॥

वितामोड, भ्रपा

होली



सोमनाथ दाहाल

यस्तो उस्तो हरपल अर्कै हुन हाम्रो अतीत हुन्छौँ सौँच्ची मिलजुल गरे हर्ष हामी प्रतीत । सारा खेलौँ सरल जनले दुःख हाम्रो भुलेर आयो होली रमरम गरौँ पर्व सारा मिलेर ॥

रातो कालो जब सब दले रङ्ग देखा कलाको रङ्गीचङ्गी सब-सब भए मूर्ति जस्तै भलाको । जम्मा गर्दै वरपर सुधा शक्ति जम्मा गरेर आयो होली रमरम गरौँ पर्व सारा मिलेर ॥

तीतो मीठो तरल गुणका खान सक्ने अवस्था कोही राम्रा विचलन भए रैछ माले व्यवस्था । नाचौँ खेलौँ खलबल गरी सङ्ग साथी भुलेर आयो होली रमरम गरौँ पर्व सारा मिलेर ।

मान्छे धेरै परम गुणका रङ्ग रङ्गी-विरङ्गी आए सक्ने नियम किन हो धीन लाग्यो फिरीङ्गी । स्वाहा हाम्रो बिचर रमले पर्व सारा भुलेर आयो होली रमरम गरौँ पर्व सारा मिलेर ।

मौका आयो भनिकन युवा सव्य बाहेक सोच्ने चेलीबेटी मुख वचनको वाण केही नरोक्ने केकै गछौँ भन भन युवा दुष्ट कालो घसेर आयो होली रमरम गरौँ पर्व सारा मिलेर ॥

नेटाङ्ग- २ मोरड

मन पाक्छ

अभावमा मन साउनको भरि परेर उभिएको आकाश यदाकदा बादलका चोक्ता डाँडाका धुम्का-धुम्कामा अल्मलिएर अडिएको बेला घमिलिएर खोला, नदीनाला सुसाउँदै-सुसाउँदै बग्छन् । आकाश छायाङ्ग भए पनि बारीमा सेताम्मे भएका मकैका बोटहरू हावामा हल्लिएर पातहरू बज्दा पनि मन बहकिंदो रहेछ । तल-तल खोला किनारमा तौली धान पाकेर पहेँलपुर हुँदा अनुहार चाउरी परेकी बूढी हजुरआमा घरको पेटीमा खेस्टाको पिरामाथि बसेर फपक नुहेका धानका बालाहल्लितेर हेर्दै भन्छिन्- हुनेको खोला खेतमा धान पाक्छ । नहुनेको मन पाक्छ ।

- जेबी खत्री

गजल

आफ्नो सम्झी तिमीलाई माया गरे कसो हुन्छ चोखो दिलको मेरो माया लिई सरे कसो हुन्छ ।

जीवनमा तिमीलाई धोका होइन साथ दिन्छु तिमी सामु विश्वासको चिनो ल्याए कसो हुन्छ ।

संघर्षको सपनीमा देख्छु सधैं तिमीलाई दुनियासामु तिमीसँग माया गाँसे कसो हुन्छ ।

विश्वासमा माया हुन्छ हामी दुईको साथ मात्र माया गर्न अरु आए सम्झी टारे कसो हुन्छ ।

अपार छ हाम्रो माया सफल पक्कै हुन्छ अब सिन्दुर पोते लाएपछि खोला तरे कसो हुन्छ ?

- कमलप्रसाद बाँस्कोटा (कमल) पैलाडुब्बा, भ्रपा

# फेरि हरिराम पुरेतको दग्धीले वाक्क पार्न थाल्यो !



हँस्य-त्यंग्य

व्यंग्यनारान पाँडे

गत विश्वकर्मा पूजाकै हाराहारी गौथलीको बाऊ नामक भ्रपा सदरमुकामातिरको एउटा अनौठो मनुवा मर्दा एक किसिमले खल्लो लाग्नु स्वाभाविक थियो तापनि उनले केही वर्षयता दिइआएका दग्धीबाट उनको मृत्युले मलाई मिलेको मुक्ति मेरा लागि उतिकै सुखद पनि थियो । गौथलीको बाऊ मेरा हकमा भालुको कम्प भई थिए- किन कुरो लुकाउनु । तर, लगभग छ महिनादेखि न्यानो रहेका मेरा कान उभै गौथलीका बाऊले मेरा मुख एक्सिस्टेन्ट कमेन्ट भनेर परिचय गराएका हरिराम भन्ने मान्छेको

दग्धीले घाइते बनाउन थालेको छ । गौथलीको बाऊ भई काटीकुटी उही व्यहोरा-उही शैलीमा हरिराम मेरा घरमा बेला-कुबेला आइरहने, चाहिने-नचाहिने बकमफुसे हावादायी कुरा गरेर गिदी गिजोले, भालुभुत्ते हाँक उछालेर बेचैन तुल्याउने, कुकुरलाई भई गाली गर्दै लखेते पनि भन भोलिपल्टै थेर अनुहार लिएर आउने, भर्को मान्यो भने अनेकानेक बाखेडा भिक्केर गाउँ-टोल नै थर्काएर बदनाम गर्दै हिंड्ने इत्यादि-इत्यादि अप्ठ्यारो ममा फेरि थुरिन थालेको छ ! ...

आज बिहान म, कोरोनाले पीडित भई दुबलाएको भए पनि हिममतसाथ छापीएर वितरणमा आइरहेको पूर्वाञ्चल पत्रिका गर्वसाथ पढ्दैथेँ । 'गर्वसाथ' के मानेमा भने कोरोनाको महामारी आउनुभन्दा अघि जस्तो हुलका हुल स्थानीय पत्रिकामध्ये अधिकांश कोरोनासँग हारे पनि पूर्वाञ्चलले आफूलाई साहसपूर्वक समरमा उतारेकै छ भन्ने मेरो मनले प्राथमिकतामा उतारिरहेको थियो । ...

कताबाट हो कुनि, उनै सबैले हरिराम पुरोहित बाजे भनेर चिन्ने गरेका जन्मजातका कटुवाल छेत्री, उनै हरिराम एकाएक टुप्लुक्क देखा परे । उनका खुट्टा ठेगानामा नटेकिएर हुनसक्छ, र्खेको लाछिएर बोक्ने मात्र अडकाइराखेको हाँगो हावाले हल्लाए भई, उनको शरीर हल्लिरहेको थियो । उनी मेरो नजिक आएपछि प्रस्ट देखियो- उनले टाउकाको टोपी कतै खसेको थाहा पाएछन् र लामो टुपी तट्ट्या पछाडि लत्रिएको थियो भने कपिजका टाँक सबै ल्याइफुयाड खुलेकाले सेतो भुल्ले छातीमा भिरेको कहिल्यै नघोएको कालो-मैलो जने लठारिएको र आँखा चिमसा-फुम्सा, अनुहारको फुड उडेको, ओठका किनारमा पहेँलो र्याल पछिरेको थियो ।

बोल्न प्रारम्भ गर्दै, लाटिएको जिब्रोले छिन्किन मुश्किल पारिरेको भान हुने बोलीमा उनले भने- "गुटमर्नी हए पाँडजी, भेरीभेरी चाइनेकेरे गुटमर्नी । ... हुन्ता तपाईँ माधौ नेपाल खलकका होउ कि पर्चन-भल्लात खँदाल पच्छेका अथेबा बाउराम भट्टाईके खलकका नै किन नहोउ, म केपी ओली गुँडको सिन्यारले नै मेरो इजोत-पेस्टिचको क्यारलेसै नगरी गुटमर्नी भन्दैछु । तपाईँ हामेरका पच्छेमा आका छउ-छडनउ पस्ट छ्यानबीन नगरी मैले तपाईँलाई फ्यासस गुटमर्नी भन अडबाधन नगर्नुर्ने हो । लेकिन छ्यानबीन गर्दा हामेरका पच्छेका होइउ भने कारबाइमा पर्ने र पच्छेका होउ भने कुनै न कुनै आयोक्को

अदच्छेको नोकी पाउने तपाईँले हो । मलाई त लुतो न कन्याइ-तेस्यामालाने । ... मैले त आफूले पाको पाटीको रेसुपसोबिलिटिकनको जिम्मावारी कर्तब्वेता पूरा गरेको मात्रै न हो केरे, होइन् ? "

उनले एकाएक कुराको भंगालो छुटाउँदै भने- "होमेरका उतिबेलासम्मनका हेट कमेन्ट याचके मैदाली यानी कि गौथलिया पिताजी शइत भएसि हवाँले बोकिराख्या अडभारा अउठोम्याटिक मैले मेरा कौर्धो अडभर गर्नुप्या होल हिस्टोरी तपाईँलाई उड्यैदेखुन था भके हो । तेसो भएसि मैले एत्रो रा'नीतिकको पोल्तिस्नान भन्त्वे चाइनेकेरे मेरा मुखाड बाचन गरिसक्ता नि नेपाली काडेरजका सब्बे दूला मउसुपु शर्बादुर देउपा जइसे कि केइ फिस्स कुरा भन्न सक्तीन ? कि मेरा व्याक्तितोका समच्छे तपाईँको आँट नपुरोर् बाक्के नफुट्या है ? नेपाली काडेरका सेकिन जिमिन्दार रामचन्द्र पउडेल जइसो बोल्न किन नसक्या ? दुई सब्बे बोल न । "

मलाई दिक्क लाग्यो । चरक्क चर्केर भने- "सबैले पाण्डित-पुरोहित भनेपछि चिन्नु तपाईँलाई भने तपाईँ आफै चाहिँ किन यस्तो गतिछाडा भएको नि ? टुईक्क मातेको छ, टुपो न फेदको कुरो गरेको छ, अर्थको न बर्थका धक्कु लाउँदै हिंडेको छ, छ्या । आज त जाँड-रक्सी मात्र होइन भाड खाएर आए जस्तो एकोहोरो बर्बाइरहेका बेला मैले के बोल्नु ? यस्ता जँड्याहासंग बोलेर मुख किन ... "

मलाई उछिन्दै र तिर्रा ठटाउँदै उनले भने- "के यत्राको भाड खा'र आको जस्तो भन्छी तपाईँ ? 'भाड खा'र आको' भनेका सब्बहमा 'जस्तो' सब्ब चडै किन मिस्कट गर्त्या नि तपाईँले ? रौसी खाएँ, तुडवा चुसें र दुर्भस्यानी जेजेम्यान भेटेसि अलेली गाँजाका सर्का र भाडका मिठाइ पनि खासै हुँ, लु जा ! अलेको हामेरको नेपालमा हामेर-हामेरले जे मुन लागो तेइ गछम्, अरुहल्ले ननिको मानेरके नाच्छु । अब हामेरको एस देशाँ हामेर के खान्छु-कति खान्छु, हामेरले जम्मे माटे खा'र सतचुर्न पारे नि तपाईँहल्ले हामेरको भुल्लो पनि हल्लाउन नसक्ने दिन आइराख्या छ, हेलाउ न । हामेर कति चाइनेकेरे पाओरतम् भका छु भन्ने जान्न पर्तेक दिनका एकामार्निडैदेखुन एकानायटसम्म बोडकास हुने रेड्यो-एफेमेहेर, टिबकी च्यानिलहेर सुनु-हेर्नु क्या । तीबड हामेरका नेताहका ठाठा आँट-उपदेश सुन-जान्न पाईँछ र सोतह रानीतिकको पोल्तिस्मा अचार्ज पाँडित

कथा

## केटीको पछाडि हेर्न मत्त पराउने एडिक्ट !



बसमा यात्रा गर्दछु । यसपटक भने बसमा सित खाली थिएन र उनीहरू उभिएर यात्रा गर्न बाध्य हुन्छन् । रोबर्ट भन्छ- 'थेम्स हामी बसको अगाडि उभिएँ ।' थेम्स भन्छ- 'होइन बसको पछाडिको भागमा जाओ ।' रोबर्ट सोच्छ, 'यहाँ ठीक छ ।' थेम्स भन्छ- 'ह्यात्त मैले भनेको मान्न यार ल पछाडि सरौँ ।' उनीहरू बसको पछाडिको भागतिर जान्छन् । रोबर्ट आँखाको चालले नै थेम्सलाई सोच्छ, 'बसको पछिल्लो भागमा के छ ?' थेम्स पनि आँखाकै चालले, 'हाम्रो अगाडि केटीहरू छन्' भन्ने संकेत गर्छ । थेम्सको चाला देखेर रोबर्ट हैरान पर्छ ।

बसभित्र उभिएका सबै यात्रुहरू प्रायः अगाडि पटिटे नै फर्किएर यात्रा गर्दछन् । त्यसैले केटीहरूको पछाडि बसेर या उभिएर बसमा यात्रा गर्ने केटीहरूको पछाडिपट्टिबाट कसैले हेर्न चाहेमा शरीर देखि कुर्कुन्चासम्म हेर्न सक्छन् । केटीहरूको केश बिन्यास, रिबन, क्लीप, लुगा कपडाका गुट्टा, कटी, कम्मर, स्लाक्स, लेगिज, स्याण्डल । जीउको रूपरेखा बान्की र कटिङ्ग, गोरी, गहुँगोरी या काली, स्लीम या मोटी आदि हेरेर आनन्द लिन सक्छन् । थेम्स त्यस्तै आनन्द लिन्छ ।

अर्को कुनै दिन रोबर्ट र थेम्स सिनेमा हेर्न सँगै पुग्दछन् । सिनेमा हलभित्र जाँउने थेम्स केटीहरूको पछाडि बस्न खोज्छ । हुन त सिनेमा हलमा रो या सित नम्बर अनुसार बस्नु पर्ने हुन्छ, तर थेम्स चलाकी अपनाएर भएपनि केटीहरूको पछाडि बस्छ । थेम्सको चाला देखेर रोबर्ट आश्चर्यमा पर्छ । सिनेमा छुट्टेपछि रोबर्ट थेम्सलाई सोध्छिहाल्छ- 'होइन थेम्स त त अँध्यारोमा पनि केटीहरूलाई पछाडिबाट किन हेर्छस् ?' थेम्स भन्छ-

'अँध्यारोमा कमसेकम केटीहरूको जीउ र शीरसम्मको हाडभाउ हेर्न सकिन्छ । सिनेमा शुरु हुनुभन्दा अघिसम्म त बत्ती बलेकै हुन्छ र सिनेमा शुरु भएपछि पर्दाको उज्यालोमा केटीहरू हेर्न मिल्छ । यो किसिमको दृष्यावलोकन अद्भूत हुन्छ क्या ।'

रोबर्ट भन्छ- 'यो त भएन नि यार ।' थेम्स भन्छ- 'कसैलाई हानी नोक्सानी नगरिकन हेर्नमा के खराबी छ र रोबर्ट ? तँ पनि मेरो तरिका अपनाउन । तैले पनि आनन्द प्राप्त गर्न सक्छस् ।' रोबर्टको जिज्ञासामा थेम्स अझ थप्छ- 'यो तरिका बिजुली, पानीको पैसा तिर्ने लाइन, बैंकमा चेक साट्टन या जम्मा गर्ने लाइन, कहीं फाराम बुझाउँदाको लाइनमा उभिएँदा, पार्टीमा खाना खाने लाईमा उभिएँदा पनि काम आउँछ । यस्तोमा केटीहरूलाई अगाडि ठाउँ दिँदा उनीहरू खुशी पनि हुन्छन् । केटीहरूलाई खुशी तुल्याउनुमा निकै आनन्द आउँछ होइन त ?'

रोबर्ट लामो स्वास तान्दै भन्छ- 'तर यो गलत व्यवहार भयो ।' थेम्स भन्छ- 'के गलत भो र ?' रोबर्ट भन्छ- 'यो त हयारेस्मेन्ट गरेको भएन ?' थेम्स भन्छ- 'थाहा नपाएपछि के को हयारेस्मेन्ट ? अनि त्यसरी पछाडिबाट हेर्दैमा के विगार हुने हो र ?' रोबर्ट भन्छ- 'लुकेर हेर्नु झन एक नम्बर हयारेस्मेन्ट हो है ।' थेम्स भन्छ- 'ह्यात्त यस्तो कुरा नगर्न यार । संसारमा करोडौँ युवा या पुरुषहरूले यसरी नै युवती या महिलाहरूलाई हेर्ने गर्दछन् । के ति युवा या लोभे मान्छेहरूलाई सम्झाएर सकिन्छ त ? फेरि केटीहरूले पनि त केटाहरूलाई त्यसरी नै हेर्दा हुन् ?' बीचैमा रोबर्ट भन्छ- 'केटीहरूको जिम्मा नलिन थेम्स तँ । केटाहरूको चाहिँ कुरा गर् । तेरो कुरा

भईछ । तपाईँ एति बान्की परेको गुण्डोजइसो चिटिक्क युबक मान्छे फिस्सु किन भइराख्या ? माथि क्यानमा माधौ नेपालहेर पस्टिकर्णमा पर्या जइसेइ पस्टिकर्णको पुर्जी पढ्ने इन्टेस छ कि क्या हो ? अले कस्तो ट्याम छ भन्ने कुराको क्यारलेस नगरेर बस्ता सप्ये चानस र अउसरको गेटाउटमा पलाउ र जानुपर्ला नि बइदेशी रोचकारी गरिखान साउदीतिर । एस्तो पोचो.... "

मेरो कन्यारो भन ताव्यो र उनलाई जित्ते भने- "जानोस् तपाईँ, मलाई तपाईँका कुरा सुनेर वाक् आउन आँट्यो....जानोस् भन्या ।" उनले के टेथेँ । स्वरको भोलम भन बढाएर गौथलीका बाऊ र कुनै सेवाराम नामक यादव इञ्जिनियर (जसले बिहारमा शादी गर्दा ससुरालीबाट इञ्जिनियरको सर्टिफिकेट देहेजमा प्राप्त गरेको कथा छ)-की फिफ्टी-फिफ्टी साभरा रखौटी बिहारी रामदुलारी समेतको कुरो उठाउँदै अर्को धक्कु थपे ।

मलाई वास्तविकता बुझ्न मन र मुख समेत चित्तयो र अलिक नरम भएर जिज्ञासा राखेँ- "कुन रामदुलारीको कुरो गर्त्या तपाईँले ? उही गौथलीको बाऊकी स्वानी हुँ भनेर स्थानीय भाँड तत्वहर् खोरी हिंड्ने क्रममा नवकली सर्टिफिकेट जागिर खाने इञ्जिनियर सेवारामकहाँ कायममुकायम इञ्जिनियरनी गरिरहेकी रामदुलारी ? त्यो अहिले तपाईँतिर सरवा भएकी छ ?"

उनले आँखा तिखारेर आँगनतिर टोलाउँदै भने- "अनि आफूना हेट हाकिम मरेपछि र अन्तखेरी उन्काहकवाला फिल्हाल कोइ नभएसि हेट हाकिमले चलाइराख्या सेकिनहेन माल एरिस्टेनके हुनु कुन बढी बात हो र । अले रामदुलारी होल्ली परब मनाउन उनको आपन देश इण्डे बेहार दर्भङ्गा जिलाको ठाना पँडापुर भईसा टोला गइरछिन् र नत्र सँगै लेराउँथेँ । अब जइसो रानीतिक पर्सनालिटिकले एकलैथोक्ले हिन्न उति मुनासिभ काँ हुन्छ र ! हामेरले नइतिक चलित्र सोच्छ-पडत्र राख्न पनि पर्छ नि । सर्खारी मान्छे एकले हिन्दा कोइ तेताउस्ता आइलाम पनि सक्छे र आफू थाभिन-कन्टोल हुन नसकिने सम्भाओना पनि हुन्छ । रामदुलारी कमेटनी साथमा नारिएपछि सप्ये सम्भाओना आसेआप भूवामा फिनिस्टिजान्छ । कुरो त्यसो हो ।"

मैले घिन मानेर नाक खुम्च्याएँ । बस्, केही भनिन । .....

१३ जना ज्येष्ठ नागरिक सम्मानित



भद्रपुर, चैत १३। सामुदायिक प्रहरी सेवाकेन्द्र चन्द्रगढी भापाले जिल्ला प्रहरी कार्यालय भापाका प्रहरी प्रमुख सानुराम भट्टराईसहित १३ जना ज्येष्ठ नागरिकलाई सम्मान गरेको छ।

कार्यक्रममा एसपी भट्टराईसहित ६० वर्ष माथिका छ जना पुरुष र छ जना महिलाहरूलाई सम्मान गरिएको हो। केन्द्रका अध्यक्ष ज्ञानबहादुर चौहान लगायतले ज्येष्ठ पुरुषलाई ढाका टोपी र गलबन्धी र ज्येष्ठ महिलालाई साडी र मजेत्रो दिएर सम्मान गरिएको थियो। चौहानको अध्यक्षता तथा सचिव डम्बर

महिलालाई प्रस्तावना तथा माइन्सुट लेखन तालिम

बिर्तामोड, चैत १३। उन्नतीशील महिला समूह बिर्तामोड-५ को आयोजनामा पाँच दिवसिय प्रस्तावना तथा माइन्सुट लेखन तालिम शुरुवातबाट शुरु भएको छ। समूहकी अध्यक्ष उमा तिमिसिना मिश्रको अध्यक्षता तथा बिर्तामोड-५ का वडाध्यक्ष राजेन्द्रप्रसाद लिड्डेनको प्रमुख आतिथ्यमा भएको तालिममा समूहकी उपाध्यक्ष यशोदा कार्की बस्नेतले स्वागत गरेकी थिइन्।



सदस्य भावना आचार्य घिमिरे, न्युटन्स टोल विकास संस्थाका अध्यक्ष लवकुमार

ताप्लेजुड-पाथीभरा सफल यात्रा

बिर्तामोडबाट ताप्लेजुड हुँदै पाथीभरा मन्दिरसम्म साथै थेचम्बु, मेमेडसम्मको सफल यात्राका लागि हामीलाई सम्भन्नुहोस्।



ताप्लेजुड पाथीभरा काउन्टर मो. ९८०३२५०४७२/९८०१३६४०९३

हाडजोनी तथा नसाका विरामीलाई सुवर्ण अक्सर काठमाडौंका विशेषज्ञ बिर्तामोडमा

स्पाक अस्पताल काठमाडौं तथा काठमाडौं न्युरो अस्पतालका बरिष्ठ डाक्टर अनिलकुमार महतो यही चैत ५ गते बिहीबार स्पाक पूर्वाञ्चल अस्पताल बिर्तामोडमा आउँदै हुनुहुन्छ। आफ्नो समस्या जाँच गराइ मौकाको फाइदा लिनुहोस्।

जाँच हुने समयहरू: - डा.ड, कम्पर, गर्दन, घुँडा, जोर्नीहरू दुबै, नसा च्यापिएको, हड्डी खिडिएको समय: बिहान ८:०० बजेदेखि ३:०० बजेसम्म स्पाक पूर्वाञ्चल अस्पताल, कनकाई रोड नेपाल टेलिकम पूर्व बिर्तामोड, फापा (फोन: ०२३-५४०१२३, ९८५२६७५०९३)

श्री चारआली बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि.

मेचीनगर-१३, चारआली प्रदेश नं. १ फापाको कर्मचारी आवश्यकता सम्बन्धी सूचना

यस संस्थाको तपशिल बमोजिमका पदका लागि कर्मचारीको आवश्यकता भएको हुँदा योग्यता पुगेका इच्छुक नेपाली नागरिकहरूबाट खुल्ला प्रतिस्पर्धाको लागि निवेदन आह्वान गरिन्छ।

Table with 2 columns: विज्ञापन नं. १ (2076/06C) and विज्ञापन नं. २ (2076/06C). Details include job titles like 'सह-लेखापाल' and 'बजार प्रतिनिधि', and application procedures.

अन्य बुँदाहरू: १) आवेदकहरूले सम्पूर्ण आवश्यक कागजातको प्रतिलिपि र व्यक्तिगत विवरण (Bio-Data)सहित हस्तलिखित निवेदन र संस्थाले तोकेको दरखास्त फारम भरी पेश गर्नुपर्नेछ। २) निवेदनका साथ हालसालै खिचेको २ प्रति पासपोर्ट साइजको फोटो उपलब्ध गराउनुपर्नेछ। ३) आवेदनको उमेरको हकमा आवेदन गर्ने अन्तिम मितिलाई आधार मानिने छ। ४) परीक्षा प्रणाली विज्ञापन नं. १: लिखित, प्रयोगात्मक र मौखिक विज्ञापन नं. २: मौखिक हुनेछ। ५) सेवाको प्रकृति विज्ञापन नं. १: करार, अस्थायी र स्थायी विज्ञापन नं. २: करार ६) आवेदन दर्ता गर्ने अन्तिम मिति २०७७ चैत २२ गते आइतबार ४ बजेसम्म हुनेछ र सोही दिन परीक्षा सम्बन्धी जानकारी गराइनेछ। सम्पर्क: ०२३-४६०९१७, email:charalicooperative68@gmail.com

बिर्तामोड नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय बिर्तामोड, फापा (प्रदेश नं. १, नेपाल)

सूचना ! सूचना !! सूचना !!!

कोभिड-१९ संक्रमणको सम्भावनालाई मध्यनजर गरी DCCMC (District Covid-19 Crisis Management Center) फापाको मिति २०७७/१३/१० निर्णय बमोजिम तपशिल अनुसार गर्न गराउन हुन नगरवासीहरूमा बिर्तामोड नगरपालिका हार्दिक अनुरोध गर्दछ।

- तपशिल १) कोभिड-१९ संक्रमणलाई मध्यनजर गर्दै नजिकिदै गरेको फागू पूर्णिमा (होली पर्व)मा भीडभाड नगर्न नगराउनुहुन। २) कोभिड-१९ संक्रमणको अवस्था समेत विचार गरी रात्रिकालीन समयमा सञ्चालन हुने व्यवसायको सन्दर्भमा बेलुका ९ बजेसम्म मात्र भीडभाड नहुने व्यवस्था मिलाई स्वास्थ्य सुरक्षा मापदण्डको पालना गरी व्यवसाय सञ्चालन गर्न गराउनुहुन। ३) स्वास्थ्य सुरक्षा मापदण्डको पालना गरी भीडभाडमा जाँदा मास्कको अनिवार्य प्रयोग गर्नुहुन। गणेशप्रसाद दाहाल : प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

चौधरी लगायतले शुभकामना मन्त्रव्य राखेका थिए। बिर्तामोड नगरपालिकाको आर्थिक सहयोगमा सञ्चालन भएको तालिममा समूहका ४० जनाभन्दा बढी महिलाको सहभागिता रहेको छ। तालिमको सहजीकरण पूर्वाञ्चल दैनिकका उपसम्पादक तुलसीप्रसाद

निरौला र सञ्चारकर्मी स्वस्तिका आचार्यले गरिरहेका छन्। कार्यक्रमको सञ्चालन समूहकी सल्लाहकार अस्मिता खनालले गरेकी थिइन्।

Kontrakt Courier Trans Air Courier. A Complete Solution For Courier & Logistics Service Domestic & International Courier Cargo Service. Branch Office Bhadrapur Road, Sanima Bank opposite Birtamode, jhapa (ph: 023-536735)

कर्मचारी आवश्यकता. बिर्तामोडस्थित एक उद्योगको लागि मार्केटिङ सम्बन्धी ज्ञान भएका १० कक्षा उत्तीर्ण केही कर्मचारी आवश्यक भएको हुँदा इच्छुकले तुरु-सम्पर्क गर्नुहोला। तलब: आपसी समझदारीमा सम्पर्क: ९८१६०५२६५५ नोट: महिलालाई विशेष प्राथमिकता दिइनेछ।

सेफ्टी ट्याङ्की तथा ढल सफाई. अन्यधुनिक टर्बो (Trabo) प्रविधि सिस्टमको कूलो ट्याङ्कीबाट सस्तोमा दान्धरहित हनुरहल्को सेफ्टी ट्याङ्की सरसफाई गर्नु परेमा हामीलाई सम्भन्नुहोस्। चट्ट फोन गट्ट सेवा सम्पर्क: ०२३-५५०६२० ९८४२६५५००, ९८०४९३८१००, ९८०७९३०४०, ९८१७९२९३९४

पाथीभरा सिने प्लाजा बिर्तामोड अब खुल्ला. हिन्दी चलचित्र: MUMBAI SAGA. पहिलो शो ११:४५। दोस्रो शो २:४५। तेस्रो शो ६:३०। बुकिङ गरेको टिकट एक घण्टापछि स्वतः क्यान्सिल हुनेछ। (फोन नं. ०२३-५४६४३६)

विरामी वर्गलाई खुशीको खबर. अत्यन्तै सरल, सहज ढंगले क्षारसूत्र विधिने पायन्स, फिस्टुला, फिसर तथा यौवन कमजोरी लगायत दम, खोकी, पित्तको उपचार गरिन्छ। साथै जाडरक्सी थाँई नपाइ १००% छुटाइन्छ।

फाल्गुनन्द आयुर्वेद फार्मसी. रानिचरे रोड, शिखर बजार पछाडि, बिर्तामोड, फापा मो. ९८४२६४३६१८/९८०४९९४८८०

अर्जुनधारा यातायात प्रा.लि.द्वारा सञ्चालित आरम्भदायी यात्रा. बिर्तामोडबाट रवि विहान ९ बजे गाडी नम्बर १७७९ अनुप, ९८४२६९८२४८, ५४६ उत्तम ९८४२६७३२४८, चन्द्र ५२६-९८६९९३४९१ साथै समालटार, २:१५ बजे सानुबर्दु २:४५ बजे दैनिक सेवा उपलब्ध छ। अध्यक्ष: गोपाल घिमिरे (९८४२६८४७५६), बिर्तामोड काउन्टर सीताराम आचार्य: ९८४२६२३१५२

भूमिसुधार कार्यालय भद्रपुर, फापाको मोही हकदावी सम्बन्धी सूचना. निम्न लिखित विवरण भएको जग्गाको जग्गाधनीबाट मोहीले उक्त जग्गा जोतभोग गर्न छाडेको/बेपत्ता भएकोले मोहीको लगतकट्टा गरिप्राई भनी यस कार्यालयमा निवेदन पत्र आएकोले विशेष अदालत ऐन २०५९को बफा १०(९) बमोजिम यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। यस उपर कुनै दावी विरोध भएमा यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३० दिनभित्र आवश्यक प्रमाणसहित यस कार्यालयमा निवेदन दिनुहोला। तोकिएको समय अवधिभित्र विरोध नभएमा भू.सू. ऐन २०२१ बमोजिम मोही लगत कट्टा भई जग्गा व्यहोरा समेत यस सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ।

सेफ्टी ट्याङ्की सफा गर्नु परेमा हामीलाई सम्पर्क गर्नुहोला। फापा सेफ्टी ट्याङ्की तथा ढल सफाई. बिर्तामोड सम्पर्क: राजकुमार श्रेष्ठ ९८५२६४६०५ ९८०६०१०४७ ९८४२६३६६२० ०२३-५४६०५५ दमक सम्पर्क: देवी सिटौला ९८२४९७९१८५ ९८४२७६०२६५ ९८४२३३२४३० फापासै सबैभन्दा ठूलो भ्याकुम सिस्टमको ट्याङ्कीबाट सफाई गरिन्छ।

आकर्षक फ्ल्याट भाडामा. बिर्तामोड शनिचरे रोडस्थित ३ कोठामा एटेच बाथरूम, पार्टी हल, किचन, लेण्डलाइन टेलिफोन, फिल्टर जडित खानेपानी, कम्पाउण्डवाल, पार्किङको सुविधासहित अफिस, सहकारी, मेडिकल क्याब, रेस्टुरेण्ट, लज, कन्सल्टेन्सी, मेनपावर एजेन्सीहरूको लागि उपयुक्त फ्ल्याट भाडामा रहेको हुँदा इच्छुकले तुरु-सम्पर्क गर्नुहोला। मो. ९८६३६०५२९२/९८०४९५९९२७

सुरक्षागार्ड चाहियो. पूर्व नेपाल प्रहरी तथा नेपाली सेनामा काम गरी अवकाश प्राप्त केही सुरक्षा गार्डहरू चाहिएको हुँदा काम गर्न इच्छुक व्यक्तिले तुरु-सम्पर्क गर्नुहोला। सेवापाल: १ जना योग्यता: +२ पास (अनुभवहीन) सेक्टरवान सेक्टरिटी सर्भिस बिर्तामोड, फापा फोन सम्पर्क: (९८२४९८२२९६, ९८२४९८१७४०, ९८१७९२६३२२)

साम्रा सेफ्टी ट्याङ्की तथा ढल सरसफाई. फापासै पहिलोपटक भ्याकुम सिस्टमको ठूलो र सस्तो ढल तथा सेफ्टी ट्याङ्कीको सरसफाईको लागि हामीलाई सम्भन्नुहोस्। सम्पर्क: ९८१४९९३७१२, ९८२४९८१७४०, ९८४२६७७८५५, ९८६२६४८२८२

सुवर्ण अवसर! सुवर्ण अवसर!! CTEVT बाट सम्बन्धन प्राप्त तथा नेपाल सरकारबाट मान्यता प्राप्त यस सौन्दर्य व्युटिपार्लर एण्ड ट्रेनिङ सेक्टरमा रु. ५५,०००- मा ४५ दिने व्युटिसियन सम्बन्धी Level-1 (Basic Course) तथा CTEVT Exam सहितको तयारी कला व्युटिसियन विज्ञ तथा Assessor बाट सञ्चालन मिति २०७७ साल चैत ९ गतेबाट शुरु हुँदछ। यस अवसर अन्तर्गत (Basic Course) सिस्न र Level-1 को परीक्षा दिन चाहने इच्छुक व्युटिसियनहरूले २०७७ चैत ९ गतेभित्र सीप परिष्करणको दरखास्त फारम भर्नेका लागि सम्पर्क गर्नुहोला। सिट सिमित छ। सौन्दर्य व्युटिपार्लर एण्ड ट्रेनिङ सेक्टर, बिर्तामोड, फापा फोन: ९८०४९४७३७५, ९८१४९८३३७३

श्रद्धाञ्जलि/कृतज्ञता/निमन्त्रणा. आमा, मुल, दया, हाम्रा र समाज कस्तोभै जन्मिन्छ त्यो। इन्द्र किन्ती सुरुनु भन्नुको पछमा त्यो किन्ती मान्दैन त्यो सुप्रेमा उभिली मिठो र नमिली सुदृढ खान्दैन त्यो। आमाको टप्प टिप्प, लक्ष्मी, मिती पुष्प, टाँसे र टँसे त्यो. स्व. देवीमाया तिमिसिनाको यही मिति २०७७ साल चैत ३ गते मंगलबारका दिन ५१ वर्षको अल्पायुमै असामयिक बैकुण्ठबास भएको हुँदा हामी स्तब्ध एवम् मर्माहत भएका छौं। दु:खको यस घडीमा उहाँको आत्माको चिरशान्तिको कामना गर्दै भावपूर्ण श्रद्धाञ्जलि अर्पण गर्दछौं। यस दु:खद घडीको पीडादायी क्षणमा हामीप्रति सहानुभूति, समवेदना र सहयोग प्रदान गर्नुहुने सम्पूर्ण आफन्तजन, इष्टमित्र, छरछिमेक, मलामीजन, संघ-संस्था, शुभेच्छुक, शुभचिन्तक, कूल कुटुम्ब, वन्धुवान्धव प्रति हार्दिक धन्यवादसहित कृतज्ञता ज्ञापन गर्दछौं। साथै यही मिति २०७७ साल चैत १४ गते शनिबारका दिन गरिने शुद्धिशान्ति कार्यका दिन उपस्थित भई पितृप्रसाद ग्रहण गरी हामीलाई शुद्ध तुल्याई दिनु हुन सम्पूर्ण आफन्तजन, इष्टमित्र, छरछिमेक, मलामीजन, शुभेच्छुक, शुभचिन्तक, कूलकुटुम्ब, वन्धुवान्धवहरूप्रति हार्दिक निमन्त्रणा गर्दछौं। सासुआमा: नरमाया तिमिसिना पति: तिष्णुप्रसाद तिमिसिना छोरा-बुहारी: देवेन्द्र-अनिता तिमिसिना घनश्याम-पुष्प तिमिसिना मुकुेश तिमिसिना देवर-देवराणी: विनोद-पद्मा तिमिसिना ध्रुव तिमिसिना अतिज-अतिजी: प्रियंका तिमिसिना प्रज्ज्वल तिमिसिना जाति-जातिजीहरु: अनिरुद्ध तिमिसिना अनुराधा तिमिसिना एवम् समस्त तिमिसिना परिवार, बिर्तामोड-१, अतिथि सदन टोल

ज्यो. मधुसूदन रिजाल (स्वर्णपदक विजेता) वैदिक ज्योतिष परामर्श केन्द्र रानिचरे रोड, बिर्तामोड (९८४२७७७९१९)

(हि. हु. हे. हो. डा. डि. डु. डे. डो.) - तना काम र धरेलु समस्यामा अलकनुपर्ला। स्वास्थ्य-रमा खर्च बढ्नेछ। रोकिएका काममा दोहोर्न्याएर गर्नुपर्ला। मा. मि. मु. के. मो. टा. टि. टु. टे.) - न्तकहरूले केही आशा जगाउनेछन्। समस्या दा सहयोगीहरूले साथ दिनेछन् र आंशिक सफलता छ। (टो. प. पि. पु. ष. ण. ठ. पे. पो.) - ने समयमा काम नबन्न सक्छ। आफ्ना सूचना ने समय रहेकाले गोपनीयतामा ध्यान पुऱ्याउनुहोला।

तुला (र. रि. रु. रे. रो. ता. ति. तु. ते.) - मनोरञ्जनमा अलमलिंदा लक्ष्यमा बाधा पुग्न सक्छ। परिस्थिति अनुकूल रहे पनि भौतिक सुविधाले खर्च निम्त्याउन सक्छ। बुधियक (तो. ना. नि. नु. ने. नो. या. यि. यु.) - रमाइलो क्षणमा पनि मन खिन्न रहनेछ। केही अप्ठ्यारा परिस्थिति आउनाले सोचेको लाभ नमिल्न सक्छ। धनु (ये. यो. अ. भि. भु. घ. फा. ट. मे.) - निम्तो प्राप्त भए पनि आतिथ्य खर्चिलो बन्नेछ। तापनि मेहनतले मौका अवश्यै दिलाउनेछ। व्यापारमा धेरै फाइदा नभए पनि सामान्य लाभ मिल्नेछ।

मकर (भो. ज. जि. सि. खु. खे. खो. गा. गि.) - अवसरका लागि केही विवादास्पद जिम्मेवारी वहन गर्नुपर्ला। समयमा लगनशील बन्न नसक्ता प्रतिस्पर्धीहरूले फाइदा उठाउन सक्छन्। कुम्भ (गु. गे. गो. सा. सि. सु. से. सो. दा.) - कामको चाप बढ्नेछ भने वादविवादले मन खिन्न तुल्याउनेछ। प्रतिस्पर्धामा उत्रनुपरे पनि बुद्धिको उपयोगले प्रतिष्ठा जोगाउन सफल भइनेछ। मीन (दि. दु. थ. म. ज. दे. दो. च. चि.) - इर्ष्या गर्नेहरूबाट सजग रहनुहोला। हिम्मत गर्दा अप्ठ्यारो स्थितिमा काम सम्पादन हुनेछ। दाजुभाइको सहयोग मिल्ला।